

അനുബന്ധം -24-01-2018- ചോദ്യം നം.694

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
ഒമ്പതാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.694

കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണം

ഉത്തരം

(എ) കേരള സഹകരണ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകൾ പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി പ്രൊഫ. എം. എസ്. ശ്രീറാം ചെയർമാനായി സർക്കാർ 5 അംഗ വിദഗ്ധ സമിതിയെ നിയോഗിച്ചിരുന്നു. വിദഗ്ധ സമിതി 28.04.2017 ന് റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചു. കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് സർക്കാർ തത്വത്തിൽ അംഗീകരിക്കുകയും കേരള സഹകരണ ബാങ്ക് രൂപീകരണം പ്രോയോഗിക തലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി നബാർഡിൽ നിന്നും ചീഫ് ജനറൽ മാനേജറായി റിട്ടയർ ചെയ്ത ശ്രീ. വി. ആർ. രവീന്ദ്രനാഥ് ചെയർമാനായി ഒരു ടാസ്ക് ഫോഴ്സിനെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്രകാരം നിയോഗിച്ച ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റിസർവ്

ബാങ്കിന്റെ അനുമതി വാങ്ങുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി & സി) സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കും ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളും ലയിപ്പിച്ച് കേരള സഹകരണ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതിന് തത്പരതയുള്ള അനുമതിയ്ക്കായി റിസർവ് ബാങ്കിനും നബാർഡിനും അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

31.08.2017 തീയതിയിലെ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ അർദ്ധ ഔദ്യോഗിക കത്ത് മുഖേനയാണ് അപേക്ഷ നൽകിയത്. സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കും ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളും ലയിപ്പിച്ച് കേരള സഹകരണ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതിന് പാലിക്കേണ്ട നടപടികൾ റിസർവ് ബാങ്ക് അറിയിച്ചിട്ടില്ല. നബാർഡിന്റെ നിർദ്ദേശാനുസരണമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അനുബന്ധം -05-02-2018- ചോദ്യം നം.2469

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.2469

കേരള ബാങ്കിന് ഉപാധികളോടെ പ്രവർത്തന അനുമതി നൽകാൻ റിസർവ് ബാങ്ക് തീരുമാനം

ഉത്തരം

(എ) സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കും ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളും ലയിപ്പിച്ച് കേരള സഹകരണ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതിന് തത്പരതയുള്ള അനുമതിയ്ക്കായി

റിസർവ് ബാങ്കിനും നബാർഡിനും അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി നബാർഡിന്റെ നിർദ്ദേശാനുസരണമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കും ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളും ലയിപ്പിച്ച് കേരള സഹകരണ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതിന് പാലിക്കേണ്ട നടപടികൾ റിസർവ് ബാങ്ക് അറിയിച്ചിട്ടില്ല.

(ബി) 14 ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളും സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കും ലയിപ്പിച്ചാണ് കേരള സഹകരണ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

(സി) 31.03.2017-ലെ കണക്കനുസരിച്ച് ലയിപ്പിക്കുന്ന സഹകരണബാങ്കുകളിൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കും സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കും അറ്റനഷ്യത്തിലാണ്. എന്നാൽ സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക് കഴിഞ്ഞ 3 വർഷമായി ലാഭത്തിലാണ്. സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക് തൻവർഷം 89.46 കോടി രൂപ പ്രവർത്തനലാഭം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളും സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കും സംയോജിപ്പിച്ച് പുതിയ കേരള സഹകരണ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ ഈ വിഷയത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള നിയമപ്രശ്നങ്ങൾ പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. ഇതിനായി ഒരു ലീഗൽ സെൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അനുബന്ധം II

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് പ്രത്യേക പാക്കേജ്

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രികളുവേണ്ടി വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, മറുപടി ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്നു.

കേരളത്തിന്റെയും രാജ്യത്തിന്റെയും സമ്പദ്ഘടനയിൽ ഏറ്റവും സുപ്രധാന പങ്കു വഹിക്കുന്ന മേഖലയാണ് മത്സ്യമേഖല. ഈ മേഖലയെ ആശ്രയിച്ച് ജീവിക്കുന്നവരുടെ ജീവനോപാധി എന്നതിനുപുറമെ രാജ്യത്തിന് കയറ്റുമതിയലൂടെ വിദേശ നാണ്യം നേടിത്തരുന്നതിലും മത്സ്യമേഖലയുടെ പങ്ക് നിർണ്ണായകമാണ്. ലോകത്തിലെത്തന്നെ ഏറ്റവും ഫലഭൂയിഷ്ഠമായതും ഉത്പാദനക്ഷമത ഏറിയതുമാണ് കേരളത്തിന്റെ കടൽത്തീരം. മനുഷ്യന്റെ വിവേചനരഹിതമായ ഇടപെടലും അമിത

ചൂഷണവും പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങളും സമുദ്ര മത്സ്യബന്ധന മേഖലയെ ഇന്ന് പ്രതിസന്ധിയിലെത്തിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കടൽ മത്സ്യം എന്ന ഒരു വിഭവത്തെ മാത്രം ആശ്രയിച്ച് ജീവിക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ സാമൂഹികമായും സാമ്പത്തികമായും സാംസ്കാരികമായും ഉയർത്തിക്കൊണ്ടു വരേണ്ടത് ഒരു ആവശ്യകത തന്നെയാണ്. ലോകത്തിലെ തന്നെ ഏറ്റവും കഠിനമായ തൊഴിലായി കണക്കാക്കപ്പെടുന്ന മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്നതോടൊപ്പം രാജ്യസുരക്ഷയ്ക്ക് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ നൽകുന്ന സംഭാവനകൾ വളരെ വലുതാണ്.

കേരളത്തിലെ ആദിവാസി സമൂഹം കഴിഞ്ഞാൽ ഭൂമിയില്ലായ്മ, പാർപ്പിടമില്ലായ്മ, അവശ്യ ശുചീകരണത്തിന്റെയും കുടിവെള്ള ലഭ്യതയുടെയും കുറവ്, സുരക്ഷിതത്വമില്ലായ്മ എന്നിവയും വളരെ തീവ്രമായി അനുഭവിക്കുന്ന മേഖലയാണ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ഗ്രാമങ്ങൾ. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കിടയിൽ ശിശുമരണ നിരക്ക് ഇരട്ടിയും സ്ത്രീപുരുഷ അനുപാതം പൊതു സ്ഥിതിയേക്കാൾ തഴെച്ചുമാണ്. കാടിന്റെ അവകാശം കാടിന്റെ മക്കൾക്ക് എന്ന പോലെ കടലും കടൽത്തീരവും കടലിന്റെ മക്കൾക്ക് ഉറപ്പാക്കുന്ന നിയമനിർമ്മാണവും ഈ മേഖലയുടെ ഉന്നമനത്തിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. 590 കി.മീ. ദൈർഘ്യമുള്ള നമ്മുടെ തീരത്തെ 222 മത്സ്യഗ്രാമങ്ങളിലായി 186832 കർമ്മോന്മുഖ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും

788324 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബാഗങ്ങളും അധിവസിക്കുന്നു. 2016-2017

വർഷത്തിൽ മത്സ്യമേഖലയിലെ ആഭ്യന്തര ഉത്പാദനം 973132 ലക്ഷം രൂപയാണ്.

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ശരാശരി പ്രതിശീർഷ വരുമാനം 73802/- രൂപയുമാണ്.

ഇത് പൊതു വിഭാഗത്തിന്റെ പ്രതിശീർഷ വരുമാനത്തിന്റെ പകുതിയിൽത്താഴെ

(179778 രൂപ) മാത്രമാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ സാമൂഹികവും

സാമ്പത്തികവും സാസ്കാരികവും വിദ്യാഭ്യാസപരമായും ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നത്

ലക്ഷ്യമിട്ട് 2000 കോടി രൂപയുടെ പ്രത്യേക പാക്കേജ് 2018-2019 വർഷത്തെ

ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി അനുയോജ്യമായ സ്ഥാപനങ്ങളെ

കണ്ടെത്തി അവരുടെ സഹകരണത്തോടെ സമഗ്ര പാക്കേജ് (DPR)

തയ്യാറാക്കുന്നതിന് 10 കോടി രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി

മേഖലയിലെ ഭൂരാഹിത്യവും സുരക്ഷിതമായ വാസസ്ഥലത്തിന്റെ അഭാവവും

പരിഹരിക്കുന്നതോടൊപ്പം വിദ്യാഭ്യാസത്തിലൂടെ പുതിയ തൊഴിൽമേഖലകൾ

കണ്ടെത്തുന്നതിനും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ പ്രാപ്തരാക്കാൻ കഴിയുന്ന പ്രത്യേക

പാക്കേജ് തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി

സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ഓഖിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ തീരദേശ വികസനത്തിനും ഓഖി

പുനരധിവാസത്തിനുമായി 7340.45 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്രത്തിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സമഗ്ര തീരസുരക്ഷ നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ തീരദേശ ജില്ലകളിലും ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെയുംകൂടി പങ്കാളികളാക്കിക്കൊണ്ട് എല്ലാ മത്സ്യഗ്രാമങ്ങളിലും ജാഗ്രതാ സമിതികൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിനും നടപടി എടുത്തു വരുന്നു.

കാര്യക്ഷമമായ ഒരു തീരദേശ പോലീസ് സംവിധാനം 24 തീരദേശ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലൂടെ തീരപ്രദേശത്ത് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. അവർക്ക് കൂടുതൽ

കാര്യക്ഷമതയുള്ള പട്രോൾ ബോട്ടുകളും, തീരനിരീക്ഷണ സംവിധാനങ്ങളും ഒരുക്കേണ്ടതുണ്ട്. പങ്കാളിത്ത വിഭവമാനേജ്മെന്റ് എന്നതുപോലെ

മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സമൂഹത്തെക്കൂടി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള ഒരു തീര സുരക്ഷാ മാതൃകയാണ് പരിഗണിച്ചുവരുന്നത്. മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങളുടെ രജിസ്ട്രേഷനും

ലൈസൻസും കർശനമായി നടപ്പാക്കുകയും എല്ലാ മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങളിലും ജീവൻരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങൾ നിർബന്ധമാക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നു. നിലവിൽ

25/02/2018 വരെ 38415 മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഉപഗ്രഹ

സാങ്കേതിക വിദ്യ പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയും മറ്റും കാലാവസ്ഥാ മുന്നറിയിപ്പ്

ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവരങ്ങൾ യഥാസമയം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കൈമാറാൻ
 ഉതകുന്ന നാവിക് എന്ന ഉപകരണം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് വിതരണം
 ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടുവരുന്നു. റേഡിയോ ബീക്കൺ (EPIRB)
 പോലുള്ള ഉപകരണങ്ങൾ എല്ലാ മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങളിലും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്
 ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. തീരസുരക്ഷയുടെയും മറ്റും ഭാഗമായി മത്സ്യബന്ധനത്തിലേർപ്പെടുന്ന
 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുകുന്ന 'സാഗർ' എന്ന
 മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ എൻ.ഐ.സി. തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത്
 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മൊബൈൽ ഫോണുകളിലേയ്ക്ക് ഡൗൺലോഡ് ചെയ്ത്
 നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടു വരുന്നു. കടലിലും തീരത്തും
 ഉണ്ടാകുന്ന താപവ്യതിയാനങ്ങളെക്കുറിച്ചും സമുദ്രോപരിതലത്തിന്റെ
 അവസ്ഥയെക്കുറിച്ചും മത്സ്യലഭ്യതയെക്കുറിച്ചുമുള്ള വിവരങ്ങൾ
 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മൊബൈൽ ഫോണിലെത്തിക്കുന്നതിന്
 ഇൻകോയിസുമായി ഉടമ്പടിയിലേർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി 145778
 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മൊബൈൽ നമ്പരുകൾ ഇൻകോയിസിന്
 കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. കടലിൽ വച്ച് അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവരെ സുരക്ഷിതമായി
 കരക്കെത്തിച്ച് ചികിത്സ നൽകുന്നതിന് മൂന്ന് മറൈൻ ആംബുലൻസ് ബോട്ടുകൾ

നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. കൊച്ചി കപ്പൽശാലയാലാണ് മറ്റെൻ്റെ ആംബുലൻസുകൾ നിർമ്മിച്ചു തരുന്നത്. കടൽത്തീര സംരക്ഷണത്തിന് പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ കൂടുതൽ വിവരങ്ങളും അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു. +

+ ലൈബ്രറിയിൽ വച്ചിട്ടുണ്ട്.